

## 我對環保運動的認識

3B 林冬冬

今天我講的題目是「我對環保運動的認識」。究竟甚麼是環保運動呢？「環保」，即是環境保護，一般指自然環境的保護。至於「運動」，是指向群眾散播思想，宣傳主義，以求實現某種目的的活動，例如「五四運動」、「保釣運動」等。因此，我認為環保運動的意思，是透過向群眾宣揚保護自然環境的思想，希望達到保護自然環境這目的的種種活動。據我所知，環保運動可說日趨蓬勃，原因如下：

首先，我們認識到在浩瀚的宇宙，至今尚未找到另一個像地球般，擁有空氣、水和土地的星球。我們既然生活在那麼好的環境下，若不好好珍惜，反而抱著「各家自掃門前雪」的心態，遲早會弄到地球先生百病纏身，滿目瘡痍。幸好，近年世界各地漸漸有人重視環境和生態的保護，有些先進國家更投入大量人力物力從事環保工作。這種政府大力提倡於上，民眾呼應於下的互動作用，使大家了解人與自然環境關係的密切性，從而建立環保意識，令環保運動得到重視。

其次，現代工業發達，科技進步，消費主義盛極一時，間接摧毀了原有的生態系統。人類因為追求享受，貪圖方便安逸而無限度發展經濟和工業，並沒考慮到當中所帶來的後果，最明顯的，就是造成各種環境污染及資源濫用。有感於此，為了要保護人類賴以生存的環境，於是大家發起了「環保」運動。

再者，我們察覺到現時正處身於空前危險不安的環境之中。就以今日香港為例吧，試看看：垃圾廢料數量與日俱增，空氣污染指數長期偏高，海港面積一日一日縮減，蔬菜水果殘存致命農藥，真是說起也令人心寒，這一切一切，終於使我們明白到什麼叫做自作自受，什麼叫做苦果自嚥，什麼叫做報應不爽！因此，不論基於對過往的補救贖罪，抑或出自對未來的防患未然，都只有切實做好「環保」工作，才可以使生態回復平衡；才可以使地球先生「返老還童」，恢復美貌；才可以使大家不再受污染困擾，安心生活；才可以留一片淨土給子孫後代。

最後，我深切期望全人類都能夠認識到，環保運動在目前社會型態的必須性和迫切性。保護環境要從日常生活細節做起，推己及人，推人及物。當每個人都擁有這種意識，並且躬身力行，那就是環保運動的成功之日！

**教師回饋：**對題目有確切「認識」。首段解題，起也；二、三段分析因由，承也；第四段申論香港現況，轉也；末段以企盼攬結全文，合也，可見法度之佳。第四段排比、對偶句式時合時分，氣勢凌厲。（黃桂秋老師）

**賞析與思考：**你心目中「環保運動的成功之日」的藍圖是怎樣的？